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Ata da Milésima Nongentésima Sexagésima Primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de
Pacatuba, do terceiro período da20" legislatura (2025-2028), aos doze dias do mês de março de 2026,
às l5:00h, no edificio da sede da Câmara Municipal de Pacatuba, localizada na rua Major Crisanto
de Almeida, 195, Centro, Pacatuba - Ceará. Realizou a sessão ordinária sob a presidência da Sra.
Vereadora Karina Cordeiro de Souza Rodrigues, secretariado pelo Sr. John Wesley Moura de
Oliveira. Além da Presidente, secretario compareceram: Audenilcia Gomes de Sousa, Antônio Fábio
da Silva Araújo, Deybson Cavalcante Passos, Durval Freire de Medeiros Neto, Fabio Soares de Lima,
Francisco Cleber Ferreira, Francisco Edson Silva Almeida, Francisco Wauires Pereira da Silva,
Francisco Iranildo Sá de Castro, Luciano Pereira Barbosa Filho, Maria Eliane da Penha Almeida,
Miguel Bernardino do Nascimento Neto, Pedro Airton Bertoldo Junior, Raquel Pinto Cavalcante e

Robélio Basílio Diniz. Com a palavra a presidenta Karina Cordeiro dá início à sessão da Câmara
Municipal de Pacatuba. Havendo número regimental, declara aberta a sessão ordiniiria do biênio 2025
-2026. Em seguida, convida os presentes a se levantarem para a execução do Hino Nacional e do
Hino de Pacatuba. Na sequência autorizado leitura da com a senhora Revia Cavalcante, em meio a

leitura o vereador Bim Araújo pediu a dispensa da leitura da ata da sessão anterior, no qual foi
colocada em votação e aprovada pelos Edis presentes. Na sequência com a palawa a servidora Revia
Cavalcante, Requerimento no 11.03.00006212026, de 1l de março de 2026. Requer ao Poder
Executivo Municipal, junto com a Secretaria de Infraestrutura, solicitar à Enel manutenção nas redes
elétricas, pois a mesma esta causando constantes quedas de energia na Rua Clóvis de Castro 1050A,
Vila da Mata - Pacatuba-CE. Maria Eliane da Penha Almeida - Eliane Almeida (PSB)
Vereadora/Ilequerente. Requerimento no I1.03.00006312026, de I I de março de 2026. Requer ao
Poder Executivo Municipal, junto com a Secretaria de Infraestrufura, a manutenção com a patrol na
Av. das Mongubeiras, Alto da Pavuna - Pacatuba-CE. Maria Eliane da Peúa Almeida - Eliane
Almeida (PSB) Vereadora/Requerente. Requerimento n' 12.03.00006412026, de 12 de março de

2026. Requer ao Poder Executivo Municipal, junto com a Secretaria de Infraestrutura, solici[ar a

pavimentação em intertravado nas Ruas Maria Agostinho e Santa Inês, Monguba - Pacatuba-CE.
Maria Eliane da Peúa Almeida * Eliane Almeida (PSB) VereadoralRequerente. Requerimento no

12.03.00006512026, de l2 de março de 2026. Requer ao Poder Executivo Municipal, junto com a

Secretaria de Saúde, viabilizar que todos os espaços da saúde e educação teúam salas sensoriais
para as crianças neurodivergentes em nosso município - Pacatuba-CE. Antônio Fábio da Silva
Araújo - Bim Araujo (PT) Vereador/Requerente. Requerimento no 12.03.000066/2026, de 12 de

março de 2026. Requer ao Poder Executivo Municipal, junto com a Secretaria de lnfraestrutura,
viabilizar a reforma da l' Quadra Poliesportiva, na Av. José Guilherme, Pavuna - Pacatuba-CE.
Antônio Fábio da Silva Arúo Bim Araújo (PT) Vereador/Requerente. Moção no

11.03.000010712026, de ll de mÍrço de 2026. Envia moção de parabéns ao Senhor Ericleton
Teixeira pelo transcurso do seu aniversiirio que ocorreu no dia 10 de março do ano em curso. Maria
Eliane da Penha Almeida Eliane Almeida (PSB) Vereadora/Requerente. Moção no

12.03.000010812026,de l2demarço de2026.EnviamoçãodepesaraosfamiliaresdeAnadeSouza
Lima pelo seu falecimento que ocoffeu no dia I I de março do ano em curso. Karina Cordeiro de
Souza Rodrigues Enfermeira Karina (União) Vereadora/Requerente. Moção no

12.03.000010912026. de l2 de março de 2026. Envia moção de parabéns à Seúora Marília Barbosa
pelo transcurso do seu aniversário que ocorre na presente data do dia 12 de março do ano em curso.
Karina Cordeiro de Souza Rodrigues - Enfermeira Karina (União) Vereadora/Requerente. Oficio no

123, de l0 de março de 2026. À Exma. Sra. Karina Cordeiro, Presidenta da Câmara Municipal de
Pacatuba. Conüda para celebração de "Mulheres Pacatubas, Histórias que Inspiram", realizado pela
Secretaria de Assistência Social, dia 13 de março de 2026, na Av. XVII as l9h. Verônica Camurça

- Secretaria Municipal. Oficio n" 134, de l0 de março de2026. À Exma. Sra. Karina Cordeiro,
Presidenta da Câmara Municipal de Pacatuba. Convida para a entrega do Programa de Aquisição de
Alimentos, realizado pela Secretaria de Assistência Social, dia 17 de março de 2026, no CRAS
Jereissati às 09h. Verônica Camurça - Secretaria Municipal. Finalizada a leitura do expediente, na
sequência foi passadapara a leitura da ordem do dia com o primeiro secretário vereador John Wesley.
Parecer n' 2312026 - Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento, Controle, Fiscalização e
Infraestrutura - Relatores: Pedro Airton Bertoldo Júnior e John Wesley Moura de Oliveira. Assunto:
Proposta de Emenda à Lei Orgânica no 02, de 04 de março de 2026 "Altera o § 9o, do Art. 162, da
Lei Orgânica do Município de Pacatuba, visando à adequação do prazo de envio do Projeto de Lei
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Orçamentária Anual (PLOA) ao Poder Legislativo, e ôá outras providências". Trata-se de Proposta
de Emenda à Lei Orgânica de iniciativa do Poder Executivo Municipal. Foi colocado em votação o
referido parecer n" 2312026, votaram a favor os vereadores(as): Dr. Cleber, John Wesley, Fabio
Soares, Pedro Bertoldo, Bim A.aujo, Dedê Cavalcante, Deny Gomes, Dr. Durval, Eliane Almeida,
Francisco Edson,Iran Sá, Luciano Filho, Miguel Neto, Raquel Cavalcante e Wauires Silva. Parecer
n' 2312026 aprovado. Parecer n' 2412025 - Comissão de Constituição e Justiça e Orçamento,
Controle, Fiscalização e lnfraestrutura - Relatores: Pedro Airton Bertoldo Júnior e John Wesley
Moura de Oliveira. Assunto: "Indica ao Poder Executivo Municipal a criação da homenagem
'Servidor Honrado', a ser concedida anualmente aos servidores públicos municipais que se

aposentarem no respectivo ano, no âmbito do Município de Pacatuba-CE, e úá outras providências".
Trata-se de Projeto de Indicação da Vereadora Raquel Pinto Cavalcante. Foi colocado em votação o

referido parecer n" 2412026, votaram a favor os vereadores(as): Dr. Cleber, John Wesley, Fabio
Soares, Pedro Bertoldo, Bim Araújo, Dedê Cavalcante, Deny Gomes, Dr. Durval, Eliane Almeida,
Francisco Edson, Iran Sá, Luciano Filho, Miguel Neto, Raquel Cavalcante e Wauires Silva. Parecer

n" 2412026 aprovado. Parecer n" 2512025 - Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento,
Controle, Fiscalização e lnfraestrutura e Educação, Cultura, Turismo, Direitos do Consumidor e

Direítos Humanos - Relatores: Pedro Airton Bertoldo Júnior, John Wesley Moura de Oliveira e

Audenilcia Gomes de Sousa. Assunto: "lndica ao Poder Executivo Municipal a criação do Programa
Municipal 'Caminhos de Pacatuba', voltado à ímplantação do roteiro turístico municipal, no âmbito
do Município de Paçatuba-CE, e dá outras providências". Trata-se de Projeto de lndicação da

Vereadora Raquel Pinto Cavalcante. Foi colocado em votação o referido parecer no 2512026, votaram
a favor os vereadores(as): Dr. Cleber, John Wesley, Fabio Soares, Pedro Bertoldo, Bim Araújo, Dedê
Cavalcante, Deny Gomes, Dr. Durval, Eliane Almeida, Francisco Edson, Iran Sá, Luciano Filho,
Miguel Neto, Raquel Cavalcante e Wauires Silva. Parecer n" 2512026 aprovado. Parecer n" 26/2025

- Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento, Controle, Fiscalização e Infraestrutura e

Educação, Cultura, Turismo, Direitos do Consumidor e Direiüos Humanos - Relatores: Pedro Airton
Bertoldo Júnior, John Wesley Moura de Oliveira e Audenilcia Gomes de Sousa. Assunto: "Indica ao

Poder Executivo Municipal a implementação do projeto 'Capoeira nas Escolas' na rede municipal
de ensino do Município de Pacatuba-CE, e dá outras providências". Trata-se de Projeto de Indicação
do Vereador Fábio Soares de Lima. Foi colocado em votação o referido parecer n" 2612026, votaram
a favor os vereadores(as): Dr. Cleber, John Wesley. Fabio Soares, Pedro Bertoldo, Bim Araújo, Dedê
Cavalcante, Deny Gomes, Dr. Durval, Eliane Almeida, Francisco Edson, Iran Sá, Luciano Filho,
Miguel Neto, Raquel Cavalcante e Wauires Silva. Parecer n" 2612026 aprovado. Requerimento no

I 1.03.00006212026, de I I de março de 2026. Requer ao Poder Executivo Municipal, junto com a
Secretaria de Infraestrutura, solicitar à Enel manutenção nas redes elétricas, pois a mesma eslá
causando constantes quedas de energia na Rua Clóvis de Castro 1050A, Vila da Mata - Pacatuba-
CE. Maria Eliane da Penha Almeida - Eliane Almeida (PSB) Vereadora/Requerente. Requerimento
n'11.03.00006312026,de ll demarço de2026. RequeraoPoderExecutivoMunicipal,juntocoma
Secretaria de Infraestrutura, a manutenção com a patrol na Av. das Mongubeiras, Alto da Pavuna -
Pacatuba-CE. Maria Eliane da Penha Almeida - Eliane Almeida (PSB) Vereadora,IRequerente.
Requerimento n" 12.03.00006412026, de 12 de março de 2026. Requer ao Poder Executivo
Municipal, junto com a Secretaria de Infraestrutura, solicitar a pavimentação em intertravado nas
Ruas Maria Agostinho e Santa Inês, Monguba - Pacatuba-CE. Maria Eliane da Penha Almeida -
Eliane Almeida (PSB) Vereadora/Requerente. Requerimento n" 12.03.00006512026, de 12 de março
de2026. Requer ao Poder Executivo Municipal, junto com a Secretaria de Saúde, viabilizar que todos
os espaços da saúde e educação tenham salas sensoriais para as crianças neurodivergentes em nosso
município - Pacatuba-CE. Antônio Fábio da Silva Araújo - Bim Araújo (PT) Vereador/Requerente.
Requerimento no 12.03.00006612026, de 12 de março de 2026. Requer ao Poder Executivo
Municipal, junto com a Secretaria de Infraestrutura, viabilizar a reforma da l" Quadra Poliesportiva,
na Av. José Guilhenne, Pavuna - Pacatuba-CE. Antônio Fábio da Silva Araújo - Bim Araújo (PT)
Vereador/Requerente. Moção n" 11.03.000010712026, de ll de março de2026. Envia moção de
parabéns ao Senhor Ericleton Teixeira pelo transcurso do seu aniversário que ocorreu no dia 10 de
março do ano em curso. Maria Eliane da Penha Almeida Eliane Almeida (PSB)
Vereadora./Requerente. Moção n' 12.03.000010812026, de 12 de março de 2026. Envia moção de
pesar aos familiares de Ana de Souza Lima pelo seu falecimento que ocorreu no dia I I de março do
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ano em curso. Karina Cordeiro de Souza Rodrigues Enfermeira Karina (União)
Vereadora/Requerente. Moção n' 12.03.000010912026, de l2 de março de2026. Envia moção de

parabéns à Seúora Marília Barbosa pelo transcurso do seu aniversário que ocorre na presente data

do dia 12 de março do ano em curso. Karina Cordeiro de Souza Rodrigues - Enfermeira Karina
(União) Vereadora/Requerente. O vereador Luciano Filho, com tempo de quinze minutos, iniciou
cumprimentando os colegas vereadores, a presidente e o público presente, e direcionou sua fala
inicialmente para relatar atos de vanúlismo em praças públicas do município, solicitando ao

secretiirio de segurança e à Guarda Municipal, mencionando o Cabo Dias, que intensifiquem a
fiscalização nesses espaços para evitar depredações, destacando que são locais construídos com

recursos públicos e que não podem ser destruídos dessa forma. Em seguida, abordou as ações da

Semana da Mulher, parabenizando a ouvidora Solange pela iniciativa da ouvidoria nos bairros e

convidando a população do Jereissati para participar das atividades que incluem emissão de

documentos, vacinação de animais, serviços de saúde e atendimentos sociais. O vereador também

parabenizou as mulheres, ressaltando a luta histórica por direitos e espaço na sociedade, mas

direcionou parte significativa de sua fala para criticar uma decisão da Câmara Federal sobre a
presidência de uma comissão relacionada às mulheres, manifestando posicionamento pessoal

contrário à escolha de uma pessoa trans para essa função, argumentando que, em sua visão, a
representação deveria ser ocupada por mulheres cisgênero, defendendo a criação de uma comissão

específica para diversidade. Durante sua fala, concedeu um aparte ao vereador Fábio Soares, que

relembrou um episódio envolvendo a atnz Fernanda Montenegro, comparando a escolha de

representações femininas em diferentes contextos e destacando que esse tipo de decisão muitas vezes

reflete aspectos culturais da sociedade, afirmando que o tema é relevante e merece debate.

Retomando a palavra, Luciano Filho reforçou seu posicionamento pessoal, classificando a situação

como preocupante, reiterando que as mulheres devem se mobilizar para não perderem espaço e

encerrando sua fala com votos de felicitações as mulheres e à população. A vereadora Eliane
Almeida, também com quinze minutos, iniciou cumprimentando a presidente, os colegas vereadores

e o público, e apresentou um resumo dos requerimentos protocolados, destacando inicialmente
problemas recorrentes de queda de energia na localidade da Vila da Mata, relatando que moradores

chegam a ficar até 48 horas sem energia elétrica e enfrentam dificuldades de atendimento por parte

da Enel, solicitando envio de oÍicio e reforçando a necessidade de uma audiência pública para tratar

do tema. Em seguida, mencionou solicitação de patrolamento na Avenida das Mongubeiras, próximo
ao Alto da Pavuna, explicando que já dialogou com o secretário de infraestrutwa, que aguarda a

redução das chuvas para execução do serviço, além de requerimento para implantação de

pavimentação intertravada em ruas da localidade da Monguba. A vereadora também parabenizou a

gestão municipal, na pessoa da prefeita Larissa Camurça, pelarealização da ouvidoria nos bairros,

destacando a grande participação popular e a oferta de serviços essenciais como emissão de

documentos, atendimentos de saúde e regularização de beneficios sociais, enfatizando o impacto
positivo especialmente nas comunidades mais distantes. Ainda em sua fala, agradeceu à Secretaria

de Assistência Social pela realização de evento em homenagem às mulheres. ressaltando a palestra

ministrada por Socorro França e a importância do momento para valoização feminina, além de

destacar a sessão solene realizada na Câmara em homenagem às mulheres Pacatubanas, enfatizando

a emoção das homenageadas e de seus familiares, e finalizou desejando um bom final de semana à

população. O vereador John Wesley, com tempo de quinze minutos, cumprimentou os presentes e

iniciou sua fala abordando o cenário da saúde no município, destacando o aumento expressivo de

casos relacionados a arboviroses e a consequente elevação da demanda por atendimentos, mas

ressaltou o esforço da Secretaria de Saúde, sob a liderança da secretiíria Rose, em manter o
funcionamento dos serviços mesmo diante das dificuldades, incluindo a saída eventual de

profissionais e a necessidade de reposição. Informou que o municipio tem registrado cerca de 900
atendimentos diários nas unidades de saúde, incluindo UPA, hospital e postos, além de relatar noites
com mais de 400 atendimentos, demonstrando a intensidade da demanda. O vereador destacou

estratégias adotadas para melhorar o atendimento, como o aumento do número de médicos e a
aquisição de equipamentos, citando a compra de computadores para o posto Jeremias, e ressaltou
que, apesar das dificuldades herdadas de gestões anteriores, que deixaram elevados débitos, a saúde
vem avançando. Também mencionou o recoúecimento de usuários, inclusive de outros municípios,
que buscam atendimento em Pacatuba. Em outro momento, destacov a realização do evento da
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Paixão de Cristo, ressaltando a visibilidade nacional que o município vem ganhando com a

participação de atores como Humberto Martins e Malvino Salvador, além de nomes que já
participaram anteriormente, enfatizando o crescimento do evento e sua importância para a cidade.
Por fim, solicitou ao secretiirio de infraestrutura a realização de mutirão de limpeza em bairros como

o Jereissati 2 e 3, mencionando a necessidade de recolhimento de entulhos, poda e capinação, e

convidou a população para participar da ouvidoria nos bairros. O vereador Fábio Soares, com quinze

minutos, iniciou saudando a mesa diretora, os colegas vereadores e destacando a representação

feminina na Câmara, parabenizando as vereadoras presentes. Em seguida, elogiou o trabalho da

ouvidoria nos bairros e da Secretaria de Saúde, destacando o aumento da demanda ern função das

chuvas e das viroses, e ressaltando que as unidades de saúde passaram a atender sem necessidade de

agendamento, o que tem contribuído para desafogar a UPA e melhorar o atendimento à população.

O vereador também destacou o crescimento populacional do município, com novos moradores

utilizando os serviços públicos, o que amplia a demanda, mas reconheceu os esforços da gestão em

manter os atendimentos. Em outra parte de sua fala, abordou o cenário político, destacando que o

município vive um momento importante e que o projeto de reconsffução da cidade, liderado pela

prefeita Larissa Camurça, com apoio de lideranças como Firmo Camurça e Fernanda Pessoa, deve

contar com o envolvimento da população para alcançar resultados efetivos, enfatizando que a
melhoria do município depende da participação conjunta entre gestão, legislativo e cidadãos, e
encerou agradecendo a todos. Por fim, a presidente Karina Cordeiro fez uma fala breve de

enceÍramento, na qual parabenizou a gestão municipal pelas ações realizada^s durante a Semana da

Mulher, destacando especialmente a ouvidoria nos bairros e a grande participação popular nas

atividades, mencionando que os serviços oferecidos têm alcançado cada vez mais pessoas e

melhorado a cada edição. Infonnou ainda sobre o encerramento da programação, com evento

marcado para a Avenida 17, onde seriam homenageadas mulheres inspiradoras do município,
ressaltando a importância dessas iniciativas para valorização feminina, e, não havendo mais assuntos

a tratar, declarou encerrada a sessão. Ao conclúr, declarou encerrada a sgssão e desejou boa tarde a

todos. Do que para constar eu primeiro secrehirio V t' lawou a presente ata

quedepoisàeúda,discutidaejulgadaconformeu'@maisEdispresentes.
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